

中心城区新增4所学校、预计9月开学、增加学位9750个……

# 好学校“上新”“家门口”入学更方便

□记者 姬慧洋 文/图

## 核心提示

日前，记者在市城乡一体化示范区年度工作会议上获悉，为加快示范区教育发展步伐，切实改善义务教育阶段办学条件，推进教育均衡发展，示范区将在今年完成北京师范大学周口实验学校小学部、桂园路小学、扶沟路小学、桂园路初级中学（一期工程）4所新学校建设，预计9月份投入使用，届时将增加学位9750个。这意味着家住在示范区、9月份即将上小学以及今年读六年级的学生将有更多的机会进入“家门口”学校就读。这4所学校目前复工情况如何？项目建设进展到了哪一步？班级怎么设置的？2月22日，记者实地探访4所新建学校项目施工现场，就市民关心的问题进行采访。

北京师范大学周口实验学校小学部：

### 10栋建筑物桩基施工已完成

当日上午，记者来到位于示范区高铁大道与建设大道交叉口附近的北京师范大学周口实验学校小学部项目施工现场，大门旁边有专人负责登记工作。着装整齐的施工人员头戴安全帽、佩戴口罩由员工通道进入施工现场。场地内塔吊林立，机器轰鸣，工人们紧张有序施工，焊接声、切割声、锤击声交织在一起，奏响复工“进行曲”。

“正月初八，我们就复工了。目前，已经完成了10栋建筑物的桩基施工工作。南侧正式道路石子铺设正在进行，2号楼一层架体正在搭建，5号楼基础模板安装也已基本

完成。”该项目施工方中建八局项目负责人王正阳说，“接下来，我们将继续发扬企业文化，大干快上，抓住时间节点，保质保量按时完成项目进度。”

据介绍，北京师范大学周口教育园区项目是2022年度第一批市重点建设项目，北京师范大学周口实验学校小学部是该项目的一部分。项目位于中心城区周淮路南侧、大广高速西侧、建设大道北侧、高铁大道东侧，占地面积12万余平方米，建筑面积为53895平方米，学校设计60个教学班、2700个学位。目前10栋建筑物桩基施工已完成，计划8月交付使用。

桂园路小学：

### 教学楼主体施工已完成

桂园路小学项目位于中心城区桂江路附近，项目的大门正对着马路。看到记者几人来访，门口负责疫情防控的值班人员要求记者填写登记表、测量体温。进入施工现场后，几台工程车车身贴着喜庆的“福”字，后面有3栋建筑已经完成了主体施工，不远处的水泥发泡机正在作业，几名工人将整袋的水泥倒入机器，让水泥在机器里完成发泡过程，不久后这些泡沫混凝土将会使用到屋面保温找坡施工上。学校的操场离教学楼主体50米左右，水泥地面已经硬化，不少工人正在操场边堆砌围墙。“我们家就在这附近，想着以后孩子可以在这

里读书学习，我干活的劲头更足了！”一位参与施工的工人说。

“现在2栋教学楼、1栋综合楼的主体施工已完成，操场的水泥地面也已完成，目前在做的是二次结构施工和内部绿化等工作。”在现场负责施工的项目负责人说。

据介绍，桂园路小学为公办小学，是2022年度第一批市重点建设项目，位于桂江路北侧，占地面积55.5亩，建筑面积16800平方米，学校设计48个教学班、2160个学位。目前综合楼、1号教学楼、2号教学楼主体施工已完成，学校操场、围墙、大门、公厕正在施工中，预计9月可以正常招生开学。



工人在桂园路小学项目工地砌墙

扶沟路小学：

### 综合楼主体框架已完成

走进扶沟路小学项目施工工地，记者发现这里与其他建筑工地不同。这里没有排列整齐的多排建筑，只有一个蝴蝶造型的楼体结构。楼体外侧覆盖着绿色的安全网，穿过已经建成的楼体走向内部，可以看到不少工人正在紧张作业。顺着施工方中冶六局项目技术负责人桑帅雷手指的方向，记者看到离地面约5米的高空中，不少工人正将一块块木质模块摆放在合适位置。“我们这个项目与别的项目不同，它是带有造型的一栋综合楼，楼体从上方看就是一只展翅欲飞的蝴蝶。目前综合楼主体框架已经完成，现在所看到的是工人正在进行回廊结构的

模板搭设工作。接下来，我们将进行屋面主体花架、室内二次结构（墙体）砌筑施工作业。”桑帅雷说。

“扶沟路小学项目于2021年8月开工建设，目前综合楼主体框架已经完成，二次结构正在施工。为了能9月让孩子们坐在教室里读书，我们项目部将在保质保量的基础上，按时完成工程进度。”桑帅雷说。

据介绍，扶沟路小学位于中心城区扶沟路以东，文苑路以北，西一路以西。占地面积47.6亩，建筑面积15149平方米，学校设计42个教学班、1890个学位。预计9月能够正式开学。

桂园路初级中学：

### 预计一期项目6月30日交工

桂园路初级中学和桂园路小学隔路相望，离开桂园路小学，步行几分钟就可以到达桂园路初级中学。和其他施工工地一样，这里也要求记者填写登记表、测量体温。进入施工现场，记者沿着已经铺好的道路向西看，发现几栋建筑主体已经完成。

跟随着项目经理王子丹，记者来到正在施工的2号宿舍楼楼下。抬头向上看去，绿色的安全网和安全防护外架将楼体紧紧“护”住。2号宿舍楼一层至三层已经拆除了内部脚手架，四层有木工师傅在作业。沿着临时铺就的木质楼梯，记者攀上五楼楼顶，这里正在进行楼顶梁筋绑扎作业。

“教育是民心民生工程，我们所

做的项目也必须是良心工程。目前我们已经全面复工，在保证生产安全和疫情防控相关要求下，各项工作都按照时间节点向前推进，确保一期项目顺利交付，让孩子们9月能够顺利入学。”王子丹说。

据介绍，桂园路初级中学项目位于中心城区桂江路南侧、新三路东侧。占地面积113.3亩，建筑面积51958平方米，学校设计60个教学班、3000个学位，项目估算总投资2亿余元。目前，1号教学楼、1号宿舍楼、1号餐厅（报告厅）、综合楼主体框架已完成，二次结构正在施工中，2号宿舍楼四层浇筑完成，计划学校一期项目6月30日交付使用。